



多地上调最低工资标准 受益的不止低收入者

涨幅在每月80元至200元不等

今年以来,各地最低工资标准密集上调。江西、黑龙江、新疆、陕西、天津、西藏、北京等地近日陆续宣布上调的消息。此外,广东等省份也正在酝酿政策出台。这一政策将使哪些人受益?

最高每月涨200元 还有一波在路上

因为最近当地上调最低工资标准,江西赣州澳丽尔化妆品有限公司的保洁员夏先梅每个月的底薪涨了140元。加上绩效、加班费,4月份共计涨了近500元,工资到手2929元。

夏先梅告诉记者,虽然钱并不算多,但毕竟在涨,很开心。

“最低工资标准,主要用于确保用人单位应当支付劳动者的最低劳动报酬能够满足劳动者个人及家庭基本生活。根据经济社会发展、物价水平合理调整这个标准,对于加强保障低收入者的生活、缓解收入差距、促进分配公平,都具有重要意义。”江西省人社厅劳动关系处处长林祖平说。

今年二季度以来,多地上调了最低工资标准。江西、黑龙江、新疆、陕西第一档最低工资分别上调至每月1850元、1860元、1900元、1950元。

还有一波调整在路上。7月1日起,天津、西藏最低工资标准将上调至每月2180元、1850元。8月1日起,北京市将调至每月2320元的新标准。

总体看,各地涨幅在每月80元至200元不等。此外,安徽、吉林、广东也明确表示今年将上调。

“虽然大部分企业员工的基本工资都高于最低工资标准,但企业在计算员工加班费、社保缴纳基数等方面,会参照最低工资标准予以提高。”广州海鸥住宅工业股份有限公司副总经理陈巍认为,因此许多员工都会受惠,特别是一线工人,待遇和养老等社保保障水平都会提高。

为什么近期多地密集调整最低工资标准?

“各地调整最低工资,既有经济复苏的支撑,也遵循了相关政策要求,更是提高低收入劳动者工资的现实需要。”中国劳动学会特约研究员苏海南说。

按照《最低工资规定》,除月最低工资标准外,还设有小时最低工资标准。前者适用于全日制就业劳动者,后者适用于非全日制就业劳动者。2015年末,人力资源和社会保障部下发通知,要求在今后一段时间内,最低工资标准每两年至三年至少调整一次。

根据人社部发布的情况,全国约20个省份2021年前最后一次上调最低工资标准是在2017年或2018年。2020年,多地宣布受疫情影响、为支持企业复工复产暂缓了调整。

一系列托底保障 随最低工资提高

多位专家表示,上调最低工资标准将直接拉动各用人单位最低岗位的工资水平,使得工资等于或者略高于最低工资的劳动者,收入能有所提高。但政策调整实际受益的不止低收入劳动者。

“虽然大部分企业员工的基本工资都高于最低工资标准,但企业在计算员工加班费、社保缴纳基数等方面,会参照最低工资标准予以提高。”广州海鸥住宅工业股份有限公司副总经理陈巍认为,因此许多员工都会受惠,特别是一线工人,待遇和养老等社保保障水平都会提高。

“最低工资标准在我国薪酬体系中主要发挥托底作用。通常企业分档发放工资,最低档工资提高后,会对有些企业的其他档工资起到一定撬动作用。当然这不是说每家企业、每个岗位都会涨工资。”苏海南表示,最低工资标准同时还是其他一系列托底保障和待遇的基准线,能对它们发挥“带动效应”。

今年6月,北京在发布最低工资标准调整的同时,宣布失业保险金标准和工伤人员伤残津贴也相应上调。

据记者了解,我国大部分地区规定,失业保险金标准为最低工资标准的90%,用人单位支付劳动者病假工资不得低于最低工资标准的80%。此外,单位停工停业等情况下职工的基本生活费参照最低工资确定,因此都将随最低工资标准上调而有所提高。 据新华社

白杰品股

连阳

问:周二沪指高开,盘中冲高震荡,收盘上涨,你怎么看?

答:连阳仍在继续,沪深股指周二收出四连阳,盘面上两市个股涨多跌少,银行、石油、医疗板块涨幅居前,北上资金净流出24亿元。截至收盘,两市涨停67只,跌停1只。从技术上看,沪指收复5日均线,但留下一个跳空缺口,两市合计成交10114亿元,环比略减;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标继续保持金叉状态;从形态来看,连阳内在的意义远大于其本身,市场本次止跌回升力度越大,越表明后市双底的右底高度将远高于左底,往远说也表明市场内在中线向上的动能依然充足,倘若短期市场急拉则会适得其反。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约溢价水平整体有所增加。综合来看,大盘次新股三峡谷能源四连板的走势足以说明场内做多情绪高涨,由于临近半年节点,后市须密切关注场内资金面情况。

资产:周二按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)40万股,浙江龙盛(600352)16万股,浪潮信息(000977)12万股,康芝药业(300086)45万股,海峡创新(300300)50万股,会稽山(601579)30万股。资金余额1330913.42元,总净值22768713.42元,盈利11284.361%。

周三操作计划:康芝药业、会稽山、华创阳安、海峡创新、浙江龙盛、浪潮信息、泽达易盛拟持股待涨。 胡俊杰

不愿“躺平”的满帮 选择与3000万卡车司机一起风雨兼程

北京时间6月22日晚间,全球最大的数字货运平台满帮集团正式登陆纽交所,股票代码“YMM”,最终发行价为19美元/ADS,位于此前拟定的发行区间顶部。本次IPO,满帮共计发行8250万股美国存托股票(ADS)。按此计算,满帮本次融资约16亿美元。

对于满帮来说,上市并不是终点,而是新的起点。2017年,满帮集团成立,2020年完成了7170万个货运订单,交易额为1738亿元(约266亿美元),超过280万卡车司机在满帮上完成订单,占中国中重型卡车司机的20%。

闪闪发光的傲人成绩背后,仍需要靠企业价值观去坚守,满帮给出了属于自己的答案:不愿躺平,选择与3000万卡车司机一起风雨兼程。

大学毕业当卡车司机 收入比白领高几倍

2009年,袁宜宏从四川文理学院工商企业管理系毕业后,工作一直不稳定,28岁那年,袁宜宏在父母家人的强烈反对中,在同学朋友的再三劝阻下,买了一辆二手卡车,开始了卡车司机的生涯。

袁宜宏从小坐着父亲开的卡车长大,是典型的“卡二代”,大学毕业后成了为数不多拥有高学历的卡车司机。工商企业管理系出身的他敏锐地嗅察到,电商带给物流行业的变化和机会。

电子商务高速发展的背后,是3000万卡车司机的风雨兼程。

电商的发展,让袁宜宏在找货这件事上没有太多烦恼。“一般开到什么地方,我就用满帮这样的平台找货,现在电商件很多,像是广东佛山就有不少家具电商,装满一车还是很容易的。”数据显示,2021年3月,约有140万货主在满帮平台上发布了运输订单。



北京时间6月22日晚间,满帮集团正式登陆纽交所。

由于常年在路上,卡车司机发生事故的几率比较高。此前,袁宜宏曾在路上亲眼看到前一辆卡车出了事故,司机被卡在驾驶舱内,双腿血肉模糊。

满帮平台上就有关于货责险的选项,袁宜宏知道这个保险后,每次都会为货物买个险,在他的知识体系中,花点钱买个保险是件划算的事情。

满帮的使命是“让物流更美好”。毫无疑问,肩负社会责任的满帮也让卡车司机心里很踏实。

从流水线普工到国际物流老板 再难也不会放弃

杨忠华,生于美丽的贵州遵义一个仡佬族小乡村,如今在广西梧州、珠三角等地从事国际物流。

2005年,杨忠华怀揣梦想来到深圳龙岗,由于住不起宾馆,他只能住在15元一晚的极其简陋的私人旅馆。但他却没有打退堂鼓,而是继续千方百计找更好的工作。

那是让杨忠华难以忘怀的一天,他正在厂里干活时,接到了广东中山康师傅人事部的电话,通知他去上班,职位是车队长。而在此前,他从来没有担任过车队长。

在中山康师傅,杨忠华用理论指导实践,每天兢兢业业地工作,调度车辆、定期检查车辆,处理车辆的各种问题……他没有多少物流经验,却比很多有经验的人干得好。业务娴熟的他还负责过康师傅中山地区支援2008年汶川地震赈灾物资的车辆调配。

每次职业的转换,都是杨忠华蜕变的机会。物流工作经验丰富的他,职业前景也越来越明朗,此后还应聘上了一家从事海外物流的国企项目经理,随后被派到广西梧州负责当地业务。

3年的历练,让杨忠华成为海外物流的商海精英。在客户的启发下,他萌生了创业的想法。2010年,他成立了自己的海外货运物流公司,和爱人一起经营。

成功的路上充满坎坷,可对一个披荆斩棘的勇士来说,无论再难,也不会放弃。

2013年,因口碑相传和业务能力的提升,杨忠华获得了更多客户的信任,年业务量达到一百多单,实现了盈利。单子多了,需要调度更多的车辆到港口,于是他注册了运满满、货车帮,在平台上找车,大大提升了将货物运输到港口的效率。

运满满和货车帮分别成立于2013年和2011年,两家公司迅速成长为中国领先的数字货运平台。两家公司于2017年合并成立了满帮集团,建立了具有显著规模经济特征的全国公路物流网络。

站在上市这一全新起点的满帮,对自己提出了更高的要求。

从杨忠华的故事可以看到,随着越来越多的卡车司机加入网络,货主能获得更低的货运成本和更好的服务质量。同时,随着越来越多的货主加入网络,卡车司机有了更好的选择、降低了空驶率与时间成本,从而使他们每天能获得更高的收入。

满帮,一个由数百万货主和卡车司机组成的充满活力的生态系统,未来值得期待。

华西都市报-封面新闻记者 付文超